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Extracto de los acuerdos adoptados por la Junta Municipal de Distrito de Barajas en Sesión Ordinaria 
celebrada, en primera convocatoria, el día 20 de mayo de 2025, bajo la Presidencia del Concejal 
Presidente D. Juan Antonio Peña Ochoa. Asistieron: D. Álvaro Aguado Alonso (Portavoz Adjunto Grupo 
Municipal Popular); D. Carlos Cercos Hernando (Vocal Vecino Grupo Municipal Socialista);   D. Miguel 
Gómez-Leal Martín (Portavoz Grupo Municipal Socialista); D.ª Margarita Lerena Villarroel (Portavoz 
Adjunta Grupo Municipal Socialista); D.ª Alicia Lorente Serrano (Vocal Vecina Grupo Municipal 
Socialista); D.ª María del Carmen Luelmo Garrido (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular); D.ª Ana 
Martínez Moreno (Portavoz Grupo Municipal Vox);  D. Juan Manuel Menéndez Frías (Vocal Vecino 
Grupo Municipal Más Madrid); D. Jordy Enrique Moncada Cartaya (Vocal Vecino Grupo Municipal 
Popular); D.ª Cristina Navarro Rodríguez (Vocal Vecina Grupo Municipal Más Madrid); D.ª María Elvira 
Nieto Mata (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular); D. David Ortega Lema (Vocal Vecino Grupo 
Municipal Popular); D. Jorge Osma Calvo (Vocal Vecino Grupo Municipal Socialista); D.ª Soledad Pérez 
Fernández (Portavoz Grupo Municipal Popular); D. Alejandro Pérez Ozores (Vocal Vecino Grupo 
Municipal Popular); D.ª Nuria Pérez Ozores (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular); D.ª María Beatriz 
del Pino Manzano (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular); D.ª Mihaela-Marilena Pop (Vocal Vecina 
Grupo Municipal Más Madrid); D. Carlos San Martín Urresti (Portavoz Adjunto Grupo Municipal Vox); 
D. Daniel Sánchez García (Portavoz Grupo Municipal Más Madrid); D.ª Paula Terradas Alonso (Vocal 
Vecina Grupo Municipal Popular); D.ª Cristina Turrado Alonso (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular); 
D.ª María Vieyra Calderoni (Portavoz Adjunta Grupo Municipal Más Madrid); D.ª María del Carmen 
Yuste de Mora (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular). Asistió a distancia: D.ª Milagros Rivera Jiménez 
(Vocal Vecina Grupo Municipal Popular). No estuvieron presentes: D. Adrián Lorenzo Pérez (Vocal 
Vecino Grupo Municipal Más Madrid). Estuvieron presentes también: D.ª María Caso Escudero 
(Concejala Grupo Municipal Socialista); D. José Luis Nieto Bueno (Concejal Grupo Municipal Más 
Madrid); y, en sustitución del Secretario del Distrito, la Jefa del Servicio Jurídico D.ª Jana Alejandra 
Villafranca Olza.  
  

Se abrió la Sesión a las diecisiete horas treinta y cinco minutos, adoptándose los siguientes 
acuerdos: 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

 ACUERDOS: 
 

I. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 
 

1.  Aprobar por unanimidad el acta de la Sesión Ordinaria de 8 de abril de 2025. 
 
II. PARTE RESOLUTIVA 

 
Propuestas del Concejal Presidente 

 
2. Aprobar por unanimidad la propuesta de la Concejalía Presidencia del Distrito de Barajas para 

la aprobación inicial de la relación de situados destinados a la venta y distribución de periódicos, 
revistas y publicaciones periódicas, y la distribución de prensa gratuita en la vía pública para el año 
2026. 

 
Proposiciones de los Grupos Políticos 

 
3. Aprobar por unanimidad la proposición número 2025/0689677, presentada por el Grupo 

Municipal Socialista de Madrid, del siguiente tenor literal: 
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“Instar al Área de Gobierno de Seguridad y Emergencias del Ayuntamiento de Madrid a adoptar 

las medidas necesarias para mejorar la atención del servicio SAMUR-Protección Civil en el distrito, 
reduciendo los tiempos de respuesta, acortando la distancia respecto al resto de distritos y con el 
objetivo de alcanzar las recomendaciones nacionales e internacionales para emergencias sanitarias”. 

 
4. Aprobar por unanimidad la proposición número 2025/0707297, presentada por el Grupo 

Municipal Socialista de Madrid, del siguiente tenor literal: 
 
“Solicitar que la Junta Municipal del Distrito de Barajas: 
 
1. Acoja en un Centro Cultural u otras dependencias municipales la exposición “El Descanso. 

40 años del primer atentado yihadista masivo en España,” organizada por la Fundación Víctimas del 
Terrorismo. 

 
2. Difunda la exposición a través de los medios de comunicación y publicidad que están a su 

disposición. 
 
3. Organice para su inauguración un acto institucional”. 
 

5. Aprobar por unanimidad la proposición número 2025/0710745, presentada por el Grupo 
Municipal Más Madrid, del siguiente tenor literal: 

 
“Instar al área competente a realizar las gestiones necesarias para llevar a cabo la ejecución 

del proyecto (redactado) de rehabilitación de la zona verde en la calle Trespaderne, número 18, situada 
en el barrio del Aeropuerto del distrito de Barajas”. 

 
6. Rechazar la proposición número 2025/0710798, presentada por el Grupo Municipal Más 

Madrid, del siguiente tenor literal: 
 
“Solicitar a la Junta Municipal del Distrito de Barajas o al área competente del Ayuntamiento de 

Madrid a que implemente un plan estratégico de limpieza, desobstrucción y mantenimiento de la red de 
alcantarillado en nuestro distrito, especialmente en las zonas que presentan riesgo de inundación 
(Alameda de Osuna y barrio del Aeropuerto) con el fin de prevenir y reducir riesgos en caso de próximos 
episodios de fuertes lluvias y las previsibles inundaciones en ciertas zonas”. 

 
Proposiciones del órgano de participación ciudadana 

 
7. Aprobar por unanimidad la proposición presentada por la Mesa de Obras y Equipamientos del 

Consejo de Proximidad de la Junta Municipal de Barajas, del siguiente tenor literal:  
 
“Instar a que se habilite una plaza de aparcamiento en las inmediaciones de la biblioteca pública 

municipal Gloria Fuertes de Barajas reservada para los vehículos de personas con movilidad reducida”. 
 

8. Aprobar por unanimidad la proposición presentada por la Mesa de Urbanismo y Medio 
Ambiente del Consejo de Proximidad de la Junta Municipal de Barajas, del siguiente tenor literal:  

 
“Instar a la Dirección General de Gestión del Agua y Zonas Verdes, o al organismo que estime 

conveniente, al uso de Sistemas Urbanos de Drenaje Sostenible para paliar, en lo posible, el impacto 
de las inundaciones en el barrio del Aeropuerto y zonas de la Alameda de Osuna mientras se realizan 
las obras estructurales previstas”. 
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9. Aprobar por unanimidad la proposición presentada por la Mesa de Obras y Equipamientos del 
Consejo de Proximidad de la Junta Municipal de Barajas, del siguiente tenor literal:  

  

“Instar a que se cree un acceso directo desde la piscina a los vestuarios de personas con 
discapacidad o movilidad reducida en el Centro Polideportivo El Barco”. 

 
III. PARTE DE INFORMACIÓN, IMPULSO Y CONTROL 

 
Preguntas de los Grupos Políticos 

 
10. Sustanciar la pregunta número 2025/0681429, presentada por el Grupo Municipal Socialista de 

Madrid, interesando conocer en qué situación se encuentra la construcción del Centro Deportivo 
Municipal de la calle Mistral, cuando se van a cumplir dos años de que quedase desierta la licitación 
para su construcción y qué gestiones se están haciendo por la Junta Municipal para que se pueda llevar 
a cabo. 

 
11. Sustanciar la pregunta número 2025/0689678, presentada por el Grupo Municipal Socialista de 

Madrid, interesando conocer en qué estado de ejecución se encuentra la proposición número 
2024/1534036, aprobada por unanimidad en noviembre de 2024, para señalizar el área comercial del 
barrio de Corralejos, mediante señalética y elementos de publicidad digital. 

 
12. Sustanciar la pregunta número 2025/0689723, presentada por el Grupo Municipal Socialista de 

Madrid, interesando conocer qué valoración hace el Concejal Presidente, sobre la hora azul aplicada a 
las atracciones del recinto ferial en las fiestas de Nuestra Señora de la Soledad en 2024, y si se plantea 
aplicar las correspondientes sanciones a quienes incumplan las condiciones establecidas durante la 
hora azul en las fiestas de 2025. 

 
13. Sustanciar la pregunta número 2025/0692371, presentada por el Grupo Municipal Socialista de 

Madrid, interesando conocer cómo valora el Concejal Presidente el estado de la recogida de residuos 
y la limpieza de las calles del distrito de Barajas. 

 
14. Sustanciar la pregunta número 2025/0710901, presentada por el Grupo Municipal Más Madrid, 

interesando conocer qué gestiones ha realizado el Concejal Presidente en cumplimiento del acuerdo 
plenario, y si está prevista, y para cuándo, la ampliación del horario de la sala de estudio Pilares durante 
los fines de semana. 

 
15. Sustanciar la pregunta número 2025/0711006, presentada por  el Grupo Municipal Más Madrid, 

interesando conocer qué gestiones ha realizado la Junta Municipal del Distrito de Barajas para 
expropiar la parte privada del solar frente a la Instalación Deportiva “Orión - Júpiter” y ejecutar la zona 
verde tal y como prevé el Plan General. 

 
16. Sustanciar la pregunta número 2025/0711719, presentada por el Grupo Municipal Más Madrid, 

interesando conocer cómo valora el Concejal Presidente de la Junta Municipal del Distrito de Barajas 
las condiciones laborales de los trabajadores que imparten talleres y cursos en los centros municipales 
del Distrito. 

 
17. Sustanciar la pregunta número 2025/0711787, presentada por el Grupo Municipal Más Madrid, 

interesando conocer cómo valora el Concejal Presidente de la Junta Municipal del Distrito de Barajas 
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que, tras la denuncia de Más Madrid, la Fiscalía vaya a investigar por qué el Ayuntamiento de Madrid 
no actúa contra los pisos turísticos ilegales en Madrid. 

 
Preguntas de las entidades ciudadanas 

 
18. Sustanciar la pregunta número 2025/0615852, presentada por la Asociación Vecinal de 

Barajas, interesando conocer si serán instalados medios de protección para el sol en las zonas de 
recreo del colegio Margaret Thatcher. 
 

Información de la Concejalía Presidencia y la Coordinación del Distrito 
 

19. Dar cuenta de los decretos y resoluciones de la Concejalía Presidencia y la Coordinación del 
Distrito, desde la última sesión ordinaria de la Junta Municipal de Distrito. 
 

Se levanta la Sesión a las diecinueve horas treinta y cinco minutos. 
 
 
 

P.A. de Secretario de Distrito,  
firmado por Jefa de Servicio Jurídico 

 
Fdo.: Jana Alejandra Villafranca Olza 
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Extracto de los acuerdos adoptados por la Junta Municipal de Distrito de Barajas en Sesión Ordinaria 
celebrada, en primera convocatoria, el día 20 de mayo de 2025, bajo la Presidencia del Concejal 
Presidente D. Juan Antonio Peña Ochoa. Asistieron: D. Álvaro Aguado Alonso (Portavoz Adjunto Grupo 
Municipal Popular); D. Carlos Cercos Hernando (Vocal Vecino Grupo Municipal Socialista);   D. Miguel 
Gómez-Leal Martín (Portavoz Grupo Municipal Socialista); D.ª Margarita Lerena Villarroel (Portavoz 
Adjunta Grupo Municipal Socialista); D.ª Alicia Lorente Serrano (Vocal Vecina Grupo Municipal 
Socialista); D.ª María del Carmen Luelmo Garrido (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular); D.ª Ana 
Martínez Moreno (Portavoz Grupo Municipal Vox);  D. Juan Manuel Menéndez Frías (Vocal Vecino 
Grupo Municipal Más Madrid); D. Jordy Enrique Moncada Cartaya (Vocal Vecino Grupo Municipal 
Popular); D.ª Cristina Navarro Rodríguez (Vocal Vecina Grupo Municipal Más Madrid); D.ª María Elvira 
Nieto Mata (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular); D. David Ortega Lema (Vocal Vecino Grupo 
Municipal Popular); D. Jorge Osma Calvo (Vocal Vecino Grupo Municipal Socialista); D.ª Soledad Pérez 
Fernández (Portavoz Grupo Municipal Popular); D. Alejandro Pérez Ozores (Vocal Vecino Grupo 
Municipal Popular); D.ª Nuria Pérez Ozores (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular); D.ª María Beatriz 
del Pino Manzano (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular); D.ª Mihaela-Marilena Pop (Vocal Vecina 
Grupo Municipal Más Madrid); D. Carlos San Martín Urresti (Portavoz Adjunto Grupo Municipal Vox); 
D. Daniel Sánchez García (Portavoz Grupo Municipal Más Madrid); D.ª Paula Terradas Alonso (Vocal 
Vecina Grupo Municipal Popular); D.ª Cristina Turrado Alonso (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular); 
D.ª María Vieyra Calderoni (Portavoz Adjunta Grupo Municipal Más Madrid); D.ª María del Carmen 
Yuste de Mora (Vocal Vecina Grupo Municipal Popular). Asistió a distancia: D.ª Milagros Rivera Jiménez 
(Vocal Vecina Grupo Municipal Popular). No estuvieron presentes: D. Adrián Lorenzo Pérez (Vocal 
Vecino Grupo Municipal Más Madrid). Estuvieron presentes también: D.ª María Caso Escudero 
(Concejala Grupo Municipal Socialista); D. José Luis Nieto Bueno (Concejal Grupo Municipal Más 
Madrid); y, en sustitución del Secretario del Distrito, la Jefa del Servicio Jurídico D.ª Jana Alejandra 
Villafranca Olza.  
  


Se abrió la Sesión a las diecisiete horas treinta y cinco minutos, adoptándose los siguientes 
acuerdos: 
 


ORDEN DEL DÍA 
 


 ACUERDOS: 
 


I. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 
 


1.  Aprobar por unanimidad el acta de la Sesión Ordinaria de 8 de abril de 2025. 
 
II. PARTE RESOLUTIVA 


 
Propuestas del Concejal Presidente 


 
2. Aprobar por unanimidad la propuesta de la Concejalía Presidencia del Distrito de Barajas para 


la aprobación inicial de la relación de situados destinados a la venta y distribución de periódicos, 
revistas y publicaciones periódicas, y la distribución de prensa gratuita en la vía pública para el año 
2026. 


 
Proposiciones de los Grupos Políticos 


 
3. Aprobar por unanimidad la proposición número 2025/0689677, presentada por el Grupo 


Municipal Socialista de Madrid, del siguiente tenor literal: 
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“Instar al Área de Gobierno de Seguridad y Emergencias del Ayuntamiento de Madrid a adoptar 


las medidas necesarias para mejorar la atención del servicio SAMUR-Protección Civil en el distrito, 
reduciendo los tiempos de respuesta, acortando la distancia respecto al resto de distritos y con el 
objetivo de alcanzar las recomendaciones nacionales e internacionales para emergencias sanitarias”. 


 
4. Aprobar por unanimidad la proposición número 2025/0707297, presentada por el Grupo 


Municipal Socialista de Madrid, del siguiente tenor literal: 
 
“Solicitar que la Junta Municipal del Distrito de Barajas: 
 
1. Acoja en un Centro Cultural u otras dependencias municipales la exposición “El Descanso. 


40 años del primer atentado yihadista masivo en España,” organizada por la Fundación Víctimas del 
Terrorismo. 


 
2. Difunda la exposición a través de los medios de comunicación y publicidad que están a su 


disposición. 
 
3. Organice para su inauguración un acto institucional”. 
 


5. Aprobar por unanimidad la proposición número 2025/0710745, presentada por el Grupo 
Municipal Más Madrid, del siguiente tenor literal: 


 
“Instar al área competente a realizar las gestiones necesarias para llevar a cabo la ejecución 


del proyecto (redactado) de rehabilitación de la zona verde en la calle Trespaderne, número 18, situada 
en el barrio del Aeropuerto del distrito de Barajas”. 


 
6. Rechazar la proposición número 2025/0710798, presentada por el Grupo Municipal Más 


Madrid, del siguiente tenor literal: 
 
“Solicitar a la Junta Municipal del Distrito de Barajas o al área competente del Ayuntamiento de 


Madrid a que implemente un plan estratégico de limpieza, desobstrucción y mantenimiento de la red de 
alcantarillado en nuestro distrito, especialmente en las zonas que presentan riesgo de inundación 
(Alameda de Osuna y barrio del Aeropuerto) con el fin de prevenir y reducir riesgos en caso de próximos 
episodios de fuertes lluvias y las previsibles inundaciones en ciertas zonas”. 


 
Proposiciones del órgano de participación ciudadana 


 
7. Aprobar por unanimidad la proposición presentada por la Mesa de Obras y Equipamientos del 


Consejo de Proximidad de la Junta Municipal de Barajas, del siguiente tenor literal:  
 
“Instar a que se habilite una plaza de aparcamiento en las inmediaciones de la biblioteca pública 


municipal Gloria Fuertes de Barajas reservada para los vehículos de personas con movilidad reducida”. 
 


8. Aprobar por unanimidad la proposición presentada por la Mesa de Urbanismo y Medio 
Ambiente del Consejo de Proximidad de la Junta Municipal de Barajas, del siguiente tenor literal:  


 
“Instar a la Dirección General de Gestión del Agua y Zonas Verdes, o al organismo que estime 


conveniente, al uso de Sistemas Urbanos de Drenaje Sostenible para paliar, en lo posible, el impacto 
de las inundaciones en el barrio del Aeropuerto y zonas de la Alameda de Osuna mientras se realizan 
las obras estructurales previstas”. 
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9. Aprobar por unanimidad la proposición presentada por la Mesa de Obras y Equipamientos del 
Consejo de Proximidad de la Junta Municipal de Barajas, del siguiente tenor literal:  


  


“Instar a que se cree un acceso directo desde la piscina a los vestuarios de personas con 
discapacidad o movilidad reducida en el Centro Polideportivo El Barco”. 


 
III. PARTE DE INFORMACIÓN, IMPULSO Y CONTROL 


 
Preguntas de los Grupos Políticos 


 
10. Sustanciar la pregunta número 2025/0681429, presentada por el Grupo Municipal Socialista de 


Madrid, interesando conocer en qué situación se encuentra la construcción del Centro Deportivo 
Municipal de la calle Mistral, cuando se van a cumplir dos años de que quedase desierta la licitación 
para su construcción y qué gestiones se están haciendo por la Junta Municipal para que se pueda llevar 
a cabo. 


 
11. Sustanciar la pregunta número 2025/0689678, presentada por el Grupo Municipal Socialista de 


Madrid, interesando conocer en qué estado de ejecución se encuentra la proposición número 
2024/1534036, aprobada por unanimidad en noviembre de 2024, para señalizar el área comercial del 
barrio de Corralejos, mediante señalética y elementos de publicidad digital. 


 
12. Sustanciar la pregunta número 2025/0689723, presentada por el Grupo Municipal Socialista de 


Madrid, interesando conocer qué valoración hace el Concejal Presidente, sobre la hora azul aplicada a 
las atracciones del recinto ferial en las fiestas de Nuestra Señora de la Soledad en 2024, y si se plantea 
aplicar las correspondientes sanciones a quienes incumplan las condiciones establecidas durante la 
hora azul en las fiestas de 2025. 


 
13. Sustanciar la pregunta número 2025/0692371, presentada por el Grupo Municipal Socialista de 


Madrid, interesando conocer cómo valora el Concejal Presidente el estado de la recogida de residuos 
y la limpieza de las calles del distrito de Barajas. 


 
14. Sustanciar la pregunta número 2025/0710901, presentada por el Grupo Municipal Más Madrid, 


interesando conocer qué gestiones ha realizado el Concejal Presidente en cumplimiento del acuerdo 
plenario, y si está prevista, y para cuándo, la ampliación del horario de la sala de estudio Pilares durante 
los fines de semana. 


 
15. Sustanciar la pregunta número 2025/0711006, presentada por  el Grupo Municipal Más Madrid, 


interesando conocer qué gestiones ha realizado la Junta Municipal del Distrito de Barajas para 
expropiar la parte privada del solar frente a la Instalación Deportiva “Orión - Júpiter” y ejecutar la zona 
verde tal y como prevé el Plan General. 


 
16. Sustanciar la pregunta número 2025/0711719, presentada por el Grupo Municipal Más Madrid, 


interesando conocer cómo valora el Concejal Presidente de la Junta Municipal del Distrito de Barajas 
las condiciones laborales de los trabajadores que imparten talleres y cursos en los centros municipales 
del Distrito. 


 
17. Sustanciar la pregunta número 2025/0711787, presentada por el Grupo Municipal Más Madrid, 


interesando conocer cómo valora el Concejal Presidente de la Junta Municipal del Distrito de Barajas 
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que, tras la denuncia de Más Madrid, la Fiscalía vaya a investigar por qué el Ayuntamiento de Madrid 
no actúa contra los pisos turísticos ilegales en Madrid. 


 
Preguntas de las entidades ciudadanas 


 
18. Sustanciar la pregunta número 2025/0615852, presentada por la Asociación Vecinal de 


Barajas, interesando conocer si serán instalados medios de protección para el sol en las zonas de 
recreo del colegio Margaret Thatcher. 
 


Información de la Concejalía Presidencia y la Coordinación del Distrito 
 


19. Dar cuenta de los decretos y resoluciones de la Concejalía Presidencia y la Coordinación del 
Distrito, desde la última sesión ordinaria de la Junta Municipal de Distrito. 
 


Se levanta la Sesión a las diecinueve horas treinta y cinco minutos. 
 
 
 


P.A. de Secretario de Distrito,  
firmado por Jefa de Servicio Jurídico 


 
Fdo.: Jana Alejandra Villafranca Olza 
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